



昨天,南京城雾蒙蒙一片。快报记者 赵杰 摄

南京三日天气

■今天

多云转阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等;今晨局部有雾;东南风3—4级,夜里转东北风并逐渐增强6—7级;17℃~21℃

■明天

阴有阵雨并渐止转阴,14℃~18℃

■后天

多云到阴,12℃~15℃

南京空气重度污染!

昨天污染最严重的是中华门;今天除了南京,扬州、淮安、宿迁也是重度污染

继10月连续遭遇15个污染天之后,昨天南京的空气质量再次遭到重创:空气指数在连续三天轻微污染后,一下子跌到了重度污染,污染指数高达319!这也是南京今年以来污染最严重的一天。

记者从江苏省环保厅网站上查询得知,差空气不仅仅出现在南京,淮安、连云港、徐州、镇江、泰州的空气质量也都在污染范围之内。记者了解到,大雾和秸秆焚烧再度成为南京城市空气急速污染的元凶!而在未来的一周内,城市空气进入敏感期。生活在这种天气里,不少市民会感觉喉咙发痒,很不舒适。

上周末空气呛人

去年10月底,南京因为苏北农村焚烧秸秆,连续三天空气质量遭到重创。时隔一年,这样的场景再度上演:11月7日晚上8点多,南京上空飘起了轻雾;而焚烧秸秆呛人的烟雾又在这时凑热闹,与雾气混杂在一起,变身灰色的“烟雾天”。

到昨天早上,空气污染更是升级。由于早晨的南京被雾气笼罩,空气中的粉尘湿漉漉的,久久悬浮在空中不愿意离去,原本打算晨练的老人们也纷纷取消了计划。

昨天今天重度污染

这样的差空气从南京环保局的监测结果中也得到了证实。从11月7日中午12时到11月8日中午12时,南京城市空气污染指数达到了319,污染元凶就是可吸入颗粒物。9个国控点的污染指数都高得吓人,其中玄武湖213、瑞金路462、仙林大学城423、草场门320、奥体中心431、迈皋桥221,污染最严重的中华门,污染指数已经高达500了!这样的重度污染空气一直持续到昨天中午太阳出来才慢慢缓解。

昨天下午,记者从南京市环境监测中心获悉,到下午5点,城市的空气总体比前一天要好些,但是空气中的可吸入颗粒物浓度还是比较高,污染指数在轻度污染到中度污染之间徘徊。

根据预报,今天南京空气质量还是很糟糕,为重污染。可吸入颗粒物污染分指数范围296~316;二氧化硫污染分指数范围30~50,二氧化氮污染分指数范围53~73。今天,全省像南京这样的重度污染城市还有淮安、扬州、宿迁。

霾天碰烟雾,脏上加脏

环保专家告诉记者,这一

次空气污染情况十分严重,主要是因为气象条件和秸秆焚烧双管齐下造成的。

专家告诉记者,这几天大气对流层连续层积稳定,风力较小,造成上下对流不起来,空气扩散受阻。地面排放的污染物很容易积聚在近地层附近,浓度加大。加上前一天晚上秸秆焚烧的缘故,空气中积聚了大量污染颗粒物,加速了霾天的形成。空气中悬浮的这些烟、尘等微粒变成了污染雾,所以昨天早晨的雾很脏,比雨水脏几十倍几百倍,对人危害极大。

气象专家称,前天晚上的雾霾成分也很特别,是雾和烟尘的混合物,因此在高空会有烟雾的灰色。另外,空气中因为秸秆焚烧出现大量的可吸入颗粒物,因此味道呛人。而由于城市中建筑物比较多,在短时间内雾霾颗粒物浓度急剧升高,不容易被大风吹散,烟雾于是很诡异地在半空中飘着。

秸秆焚烧点暂时无法揪出

那么,究竟是哪里的秸秆焚烧污染了南京的空气呢?昨天记者登录国家环境保护部卫星环境应用中心,卫星秸秆焚烧遥感监测日报只显示到11月3日,无法立即监测到秸秆焚烧点。江苏省环保厅环境监测的工作人员也没有告诉记者秸秆焚烧的详细地点。

南京环保部门的相关负责人告诉记者,为了应对秸秆焚烧,南京划定了“禁烧重点区域”:禄口机场、沪宁高速公路、二桥高速、三桥高速及其连接线、312国道等重要航空、公路交通周边。这几天,南京市环保部门每天都在机场高速、沪宁高速附近巡查秸秆焚烧,虽然南京没有发现燃烧点,但周边地区有零星燃烧无疑会对南京的空气质量造成很坏的影响。快报记者 安莹

雾事!

连续三天雾锁南京 冷空气今天下午来了

从11月6日开始,南京城就被雾气笼罩着。如今,这股雾气愈演愈烈:昨天早上8点,雾气让南京城的能见度降低到只有700米。

江苏省气象台的专家表示,新一股的冷空气正在向南京进发,预计今天下午抵达南京。随着冷空气“先头部队”的抵达,南京将刮起6级至7级的阵风,气温也会随之出现下降。今天清晨,局部地区仍然可能出现雾天,提醒司机朋友小心驾驶,早锻炼的市民建议推迟外出锻炼时间。

昨天最高气温 26.1℃

昨天下午,南京暖意融融,气温蹭蹭地往上蹿。下午2点,最高温度达到了26.1℃,如同回到了初夏。气象专家表示,这样的气温在立冬过后还是比较少见的。

据悉,南京立冬节气的平均气温为11.2℃。相关记录显示,南京最早入冬为1977年11月9日,最晚则是1980年的12月2日。

昨天早晨雾锁南京

自11月6日傍晚开始,随着暖湿气流向南京进一步靠近,南京的天空一下子朦胧起来,南京

城白茫茫一片。

专家告诉记者,昨天南京的雾气集中在早晨7点到8点之间,最低能见度只有700米,一直到9点太阳露脸之后雾气才渐渐散去,这已属于一场浓雾天气。

根据中央气象台的监测,昨天北京、河北中部、山东等地区也同样出现了浓雾天气,局部地区的能见度不足200米;而在江苏地区,比南京更严重的“浓雾重灾区”比比皆是。

昨天,江苏省气象台发布了大雾气象预警信号,连云港、盐城、南通、无锡、常州的大部分地区已经出现能见度小于500米的雾。其中,连云港地区的雾气最为严重,最小能见度只有50米左右,江苏省气象台针对该地区动用了最高级别的大雾灾害红色预警信号。

冷空气今天下午抵达

虽然近期温暖,但是冷空气的活动却明显较立冬节气之前频繁。根据监测,新一股冷空气将会在今天下午抵达,冷空气到来之后,南京的东南风将会转为东北风,风力也将逐渐增强到5级,短时阵风可能达到6级至7级。到后天,南京的最高气温仅15℃左右。快报记者 安莹

大雾天气“呛咳”病人增多 多在家里熏熏醋吧

快报讯(通讯员 冯瑶 记者 安莹)“一出门就猛地呛咳,好像有东西吸入到气管里一样,”家住河西的马女士痛苦不已。记者了解到,像马女士这样的病人,南京各大医院呼吸科近日都有不少。

江苏省中医院呼吸科主任周贤梅博士告诉记者,近来由于早上雾气较大,许多原来有呼吸道慢性疾病以及过敏性疾病的患者容易复发。建议大雾天气特别是清早要尽量减少外出,老人晨练要避免这个时间。

■特别提醒

1. 避免长时间在人群拥挤的地方逗留,减少空气传播机会。
2. 避免接触高热、咳嗽、胸闷等呼吸道感染症状的患者,如发现家人有明显呼吸道症状请及时就医,并做好隔离措施。
3. 在保持室内温度的基础上,适当开窗通风换气,促进空气流通。
4. 可在家里煲醋杀毒(35毫升/平方米),煮开后熏蒸房间。
5. 如早上外出遇大雾要戴口罩,防止污染空气吸入气道。

误事!

沿海高速江苏滨海段 15车连环撞 3死4伤

昨天早晨,沿海高速江苏滨海段发生一起15辆车连环相撞事故,造成3人死亡4人受伤,多车受损。据当地警方初步调查,事故是因该高速路段大雾引起。

据了解,当天上午7时55分左右,沿海高速江苏滨海出口南

162公里处,由北向南行驶的15辆货车发生连续相撞,致使3人经抢救无效死亡,4人受伤,多辆货车受损。事故发生后,当地警方迅速组织救援,将受伤人员送至医院救治。

沿海高速公路是从江苏沿海

一直抵达山东沿海的一条新建成的高速公路。盐城市交巡警支队副支队长朱军在接受记者采访时表示,这次高速多车连续相撞是因大雾造成的。据滨海当地人说,当天早晨当地大雾,能见度很低,但不知何因高速路段没有关闭。综合